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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ВПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ У ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ 

 

 Використання комп’ютерних технологій дає можливість ефективно 

збирати, обробляти та передавати інформацію, якісно змінювати методи і 

організаційні форми підготовки висококваліфікованих спортсменів та 

фізкультурно-оздоровчої роботи з населенням, підвищувати результативність 

діяльності тренерів, суддів, викладачів і фахівців фізичного виховання і 

спорту. 

 Інформаційно-комп’ютерні технології використовують:  для 

біомеханічного аналізу техніки руху спортсменів, створення моделей 

тренувальних і змагальних ситуацій, як засіб автоматизації процесів обробки 

результатів змагань і наукових досліджень; для інформаційно-методичного 

забезпечення та управління навчально-виховним процесом у навчальних 

закладах, спортивних установах і організаціях; при організації моніторингу 

фізичного стану та здоров’я тих, хто займається; як засіб автоматизації 

процесів контролю, комп’ютерного тестування фізичного, функціонального, 

розумового і психологічного станів тих, хто займається; у рекламній, 

пропагандистській та підприємницькій діяльності у сфері спорту. 

Освітні сайти сприяють кращому оволодінню матеріалом, що подається 

на заняттях у ВНЗ, роблять процес навчання більш гнучким, спрямованим на 

перспективу, варіативним та публічним через можливість його 

інтерактивного обговорення та є допоміжним засобом для координації 

самостійних занять фізичною культурою. 

Використання автоматизованих систем і прикладних програмних 

продуктів, які спрощують керування тренувальним процесом, створює 

абсолютно нові можливості для розвитку спорту. Для підвищення 



спортивних результатів доцільно використовувати не окремо взяті методи, а 

ефективно поєднувати біомеханічні, психологічні і статистичні тести з 

відповідною кореляцією з фізіологічними показниками спортсменів.  

 Названі напрями застосування інформаційних технологій в спорті 

розділяються на три взаємопов’язані групи: довідково-методичні: 

розроблення мультимедійних посібників, створення інформаційних баз 

даних; ті, що пов’язані з вивченням фізичних аспектів організму спортсмена: 

біомеханічні, психологічні і статистичні напрями; аналітичні: моделювання 

спортивних рухів і створення комп’ютерних тренажерів-стимуляторів. 

Ще один напрямок використання інформаційних технологій пов’язаний 

з розробленням програм для оздоровчої фізичної культури. Програми цього 

напряму можна диференціювати на керівні (комп’ютер взаємодіє з 

користувачем за принципом зворотного зв’язку: видає завдання, контролює 

їх виконання, а за результатами тестів дає відповідні рекомендації), 

діагностичні (дають змогу фахівцеві швидше поставити діагноз) і 

діагностично-рекомендаційні (разом з діагнозом користувачеві пропонується 

певний набір рекомендацій, відповідний виявленому рівневі здоров’я і 

рухової активності). 

Автоматизовані інформаційні системи педагогічного контролю, 

розроблені з урахуванням специфіки окремих видів спорту, допомагають 

упорядкувати інформаційні потоки, що йдуть від спортсмена до тренера, 

раціонально побудувати всю систему інформаційного забезпечення етапного 

управління тренувальним процесом, забезпечити цілеспрямоване оброблення 

інформації в поєднанні з наочною формою уявлення, зручною для аналізу. 

Зазначимо, що для сучасної спортивної науки широке впровадження 

сучасних комп’ютерних технологій здійснюється за багатьма напрямами, але 

провідними є використання інструментальних систем для вимірювання та 



оброблення інформації про характеристики рухів і створення моделей, що 

відображають суттєві елементи рухів спортсменів. 
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